

「台灣蘭花生物科技園區」將締造 蘭花產業新紀元

農委會新聞稿 第四一一五號
中華民國九十二年五月二日

行政院農委會表示，為因應我國加入WTO對農業產生的衝擊，亟需加速發展高科技農業，以提昇我國農業全球營運競爭力，該會正依據「挑戰二〇〇八國家發展重點計畫」，於屏東、台南、彰化等地分別設置「屏東農業生物技術園區」、「台灣蘭花生物科
技園區」及「國家花卉園區」。

其中位於
台南縣後壁
鄉之「台灣
蘭花生物
科 技 園
區」，係
由臺南縣
政府向台糖
公司洽租二
十三公頃土
地，租期二十年，
土地租約已由臺南縣
蘇煥智縣長及台糖公司吳乃
仁董事長於今（五月二日）簽約完成（簽
約典禮實景如圖檔），臺南縣政府在農委

會經費輔導下，將立即展開園區開發工程。該園區由於地點適中、交通便捷，並由農委會提供每戶花農最高額度四千萬元之貸款，期限十年，年利率為二・五%之優惠融資措施，故第一期十二公頃用地內之三十一個生產單位已於四月十五日由台南縣政府辦理招商說明會後，當場即被花農預約一空，反應熱烈的程度遠超過預期。

農委會特別強調，「台灣蘭花生物科技園區」不同於過去一般農產品專業生產區，主要係透過園區內的產業聚落效應，針對具國際競爭力的品項如蝴蝶蘭，採「公辦民營」方式甄選園區經營主體，協助進駐園區的花農業者創新研發新品種，再以衛星農場體系結合園區內外花農從事大規模生產，共同開拓國際市場，以解決過去農民單打獨鬥、缺乏通路的問題，進而打造台灣成為世界級的「蘭花王國」。

